



# Naše vesnice SVĚRADICE



Vážení spoluobčané,

do ruky se Vám právě dostalo dubnové vydání "Našich novin" a já věřím, že si je opět se zájmem přečtete. Chtěl bych upozornit, že od tohoto čísla bude pravidelně vedena nová rubrika, ve které budeme psát o zajímavých, tajuplných a zvláštních místech, která můžeme najít v Plzeňském kraji, popřípadě v našem blízkém okolí. Na úvod Vám představíme dvě místa, která určitě všichni znáte a to "kadovský viklan" a "čertovský náramek" v sousední Slatině.

A teď něco o současném dění v naší obci. V těchto dnech bude zahájeno výběrové řízení na zhotovitele stavby "zateplení KD a rekonstrukce kotelny" a bude otázkou několika nejbližších týdnů, kdy výběrová komise složená ze zástupců obce a odborníků, vybere firmu, která komplexně tuto akci provede. Snahou nás všech bude vybrat firmu, která má s tímto typem stavby zkušenosti, má u zákazníků dobré reference a nemá finanční a žádné jiné problémy. Teprve potom následuje další důležitý ukazatel a to je cena - neplatí totiž v každém případě, že nejlacinější nabídka je ta nejlepší. Na toto je třeba ve výběru brát zřetel, aby vše dopadlo ke spokojenosti jak obce, tak občanů a nakonec i vybraného zhotovitele.

V dubnu jsme opět podali žádost o dotaci na údržbu místních komunikací z krajského fondu Obnovy a rozvoje venkova a v případě, že budeme úspěšní, opravíme výmoly jak přímo v obci, tak opět budeme pokračovat v opravě silnice na Komušín. Finanční dotace na tyto akce nejsou vysoké, a proto jsme rádi za každou korunu, kterou můžeme použít ke zvelebení naší vesnice a jejího okolí.

V posledním vydání jsem se zmínil o opravě naší kapličky, která by měla proběhnout na přelomu května a června. Protože se jedná o památkově chráněnou stavbu, museli jsme zažádat odbor památkové péče při MěÚ Horažďovice o povolení stavby. To bude během dubna vyřešeno a v plánovaném termínu by mohla stavební firma Milan Stejskal Čechelovice začít opravu. Bude se to týkat venkovních omítek a to jak kapličky, tak i oplocení, dále dojde k výměně poškozené střešní krytiny a také k výměně prohnilých dřev na oplocení.

V nejbližších dnech bude rovněž instalována nová plakátovací vývěska, kterou nám dělá pan Makrlik z Třebomyslic. Celá konstrukce pak bude zpevněna, aby se při nalepování plakátů netrásla a následně opatřena novým nátěrem.

Začátkem dubna, konkrétně v pátek 5.4. proběhla ve vestibulu KD zajímavá beseda s ing. Pavlem Pavlem ze Strakonice na téma "Velikonoční ostrov a jeho záhady".

**Pokračování úvodníku starosty na straně č.2**

ing Pavel Pavel byl u nás na besedě



děti měly adventní maškarní tanečky



další stránky :

úvodník  
jubilanti  
vlašfovky, břehule a jiní ptáci se konečně zabydlují  
Z kroniky  
fotbal  
oznámení a výzvy :  
sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu  
lampionový pochod  
turnaj nejmenších fotbalistů—začátečníků

a další

## Dětský karneval

je tradičně hodně navštěvovaný dítky, jejich maminkami, babičkami ale i příbuznými z okolních obcí. Úspěchu hodně přispívají organizátoři dětských rejů, kteří mají bohaté zkušenosti s obdobnými akcemi.

Děti bývají syceny různými sladkými cukrovými odměnami, doprovod má k posílení dortíky, trubičky, piškoty ani nevím, jak se to všechno – ozdobené šlehačkou – jmenuje. Několika obrázky se vám pokusím (pokud jste tam nebyli) přiblížit atmosféru dětských radovánek a starostí jejich maminek a některých tatíneků.



Zpestřením bylo vystoupení mažoretek z Blatné, které se tvářily jistě a sebevědomě.

**Mof**

### ***Pokračování úvodníku starosty z první strany***

Tato akce se těšila značné pozornosti a pro návštěvníky, kterých bylo přes padesát, jsme museli ještě přidávat židle ze sálu. Je dobře, že o tyto besedy je mezi našimi spoluobčany zájem a v našem kulturním plánu s nimi počítáme i do budoucnosti (2-3 za rok).

V sobotu 11. května se uskuteční v rámci "Dne matek" v předšálí kulturního domu vystoupení dětí z naší mateřské školy, které si připraví pásmo básniček, písniček a scének. Upustili jsme od vystoupení pěveckého souboru, protože v minulých letech byla návštěvnost velmi malá, skoro by se dalo říci nedůstojná vůči účinkujícím zpěvákům. Proto v letošním programu budou vystupovat jen naši nejmenší a věříme, že se na jejich "besídku" přijdete podívat v co největším počtu.

V úterý 30. dubna, na "čarodějnice" se uskuteční lampionový průvod, který od Obecního úřadu projde vesnicí a cílem bude "Vzácný vršek", kde proběhne podpálení vatry a upálení zlé čarodějnice. Tato akce je určena zejména pro děti, ale zúčastnit se může samozřejmě každý bez ohledu na věk - proto si poříďte lampiony a přijďte se trochu pobavit - můžeme to pojmout i jako recesi. Poté proběhne opékání buřtů, které bude v režii obce.

Úplně na závěr Vám přeji krásný zbytek jara a nadcházející měsíc květen, který je nazýván *časem lásky*, si užijte co nejlépe.

**Václav Dušek starosta**

Události, zajímavosti, střípky.....

- Dětský maskarní ples konaný 16. března se těšil pěkné návštěvnosti. Děti v maskách bylo čtyřicet pět. Tombola pro kluky v počtu třicet sedm a stejně pro holčičky se prodala. Kdo by odolal balíčku překvapení s hračkou. Manželé Zbiralovi vedli celý program a pořádali při diskotéce různé hry a soutěže. To se dětem se líbilo. Svaz žen Svěradice děkuje všem ženám za darování zákusků, je to v důsledku velká finanční pomoc. Roztomilé bylo i předtančení devíti malých mažoretek z Blatné.
- Od čtvrtka do soboty před Velikonocemi se deset kluků ujalo několikrát denně křístání v obci. Zastanou tím zvuk místního zvonu na kostelíku, který „odletěl“ do Říma. V sobotu odpoledne šli po domech s říkankou. Odměnou za dodržování mnohaleté tradice byla syrová a vařená vejce, cukrovinky a peníze.
- Sice velikonoční svátky vycházely poměrně brzy zjara, nicméně po tak dlouhé zimě už sníh „nemusel“ padat. A padal, v noci z 28. na 29. března, tak i druhou noc, alespoň dva centimetry. Kde potom najít mladé kopřivy do velikonoční nádivky? Ty by objevila jen Maruška z pohádky. Proto se nabízí i vtíp z rádia, zda se ví proč se bude o Velikonocích měnit letní čas? Abychom mohli déle sáňkovat.
- Jak téměř před třiceti lety dokázal svojí technikou přemísťovat dávnověké sochy na Velikonočním ostrově, kam následně jezdí a má tam přátele, poutavě vyprávěl na besedě 5. dubna ve vestibulu Kulturního domu ve Svěradicích technik, cestovatel a místostarosta pan ing. Pavel Pavel ze Strakonice.
- Májka na vsi bude postavena za pomoci jeřábu v podvečer 30. dubna. Následně ve 20.15 hodin vyjde lampionový průvod obcí s cílem na Vzácném vršku, kde bude zapálená vatra. Myslivna a její venkovní prostory poslouží na závěr akce ke společnému opékání buřtů.
- Humanitární sbírka v obci Svěradice k jarnímu „vyčištění“ skříní se určitě uskuteční, ale termín ještě Diakonie Broumov nenaplánovala.
- **Očkování psů proběhne v pátek 3. května v 17.00 hodin před budovou Obecního úřadu. Majitelé vezmou s sebou očkovací průkaz psa.**
- V sobotu 11. května se uskuteční Den matek. Od 15ti hodin vystoupí ve vestibulu Kulturního domu Svěradice s pásmem písniček a básniček děti z místní MŠ.
- V sobotu 12. května se koná od 14ti hodin ve vestibulu Kulturního domu Svěradice odpolední taneční zábava Malé muziky Nauše Pepíka. Opět je naplánovaná bohatá tombola.
- Roční odpočet vodného bude proveden členy kontrolního a finančního výboru během měsíce května.
- Obec žádá občany i chalupáře o zaplacení poplatku za odpad, který má být uhrazen do konce dubna.
- Konec stýskání na zimu, žádné jaro, ale hned léto až s 22 stupni Celsia se přihlásilo už ve dnech 15. až 18. dubna.
- Majitel rozpadlého teletníku nechal alespoň tehle nevhledný a nebezpečný objekt v severozápadní zastavěné části obce zabezpečit proti vniknutí osob a hlavně dětí.

jka

V měsících květnu a červnu oslaví několik našich spoluobčanů významná životní jubilea. Všem jmenovaným do dalších let přejeme hlavně hodně zdraví, štěstí a dny plné radosti.

#### Květen

Štěchová Božena (čp. 75) 4. 5. 67 let  
Kollár Ladislav (čp. 122) 5. 5. 77 let  
Hrabec Václav (čp. 140) 6. 5. 63 let  
Klas Václav (čp. 62) 7. 5. 68 let

Šrámek Emil (čp. 22) 8. 5. 68 let  
Hambálková Vratislava (čp. 106) 13. 5. 64 let  
Kopáčková Anna (čp. 84) 20. 5. 74 let  
Kopáček Karel (čp. 84) 31. 5. 77 let

#### Červen

Šilhan Václav (čp. 93) 2. 6. 64 let  
Zemanová Marta (čp. 76) 3. 6. 69 let  
Kandrová Marie (čp. 37) 11. 6. 75 let

Hlína Ladislav (čp. 101) 19. 6. 61 let  
Jiřinec Josef (čp. 56) 26. 6. 60 let

jka

